

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Az Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság nyílt ülésén
Ülés ideje: 2024. február 5. (hétfő) 15:00 óra
Ülés helye: Jászfényszaru Város Önkormányzat, Tanácsterem

Jelen vannak: a bizottság tagjai és meghívottak jelenléti ív szerint
Kovácsné Pető Katalin ügyintéző

Lovászné Török Magdolna, az Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd megállapította, hogy a Bizottság 5 fővel határozatképes.

Jegyzőkönyvvezetőnek Kovácsné Pető Katalint, míg jegyzőkönyvet hitelesítőnek Zsámboki Sándort javasolták. Az elnök a meghívóban szereplő napirendi pontokkal kapcsolatosan kérte az észre vételeket. Kérdés, észrevétel nem hangzott el.

Az Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság 5 igen szavazattal a javaslatot elfogadta és az alábbi határozatot hozta:

61/2024. (II.05.) Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság
H a t á r o z a t a

a meghívóban szereplő napirendi pontokról, valamint a jegyzőkönyvet vezető és hitelesítő személyekről

Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság elfogadta a meghívóban szereplő napirendi pontot az alábbiak szerint. Jegyzőkönyvvezetőnek Kovácsné Pető Katalint, míg jegyzőkönyvet hitelesítőnek Zsámboki Sándort választották.

1. napirendi pont: Jászfényszaru Városi Bölcsőde – Bölcsődevezetői pályázat
2. napirendi pont: Kérelem szociális étkeztetés díjmentes biztosítására

Zárt:

1. napirendi pont: Rendkívüli települési támogatás iránti kérelmek elbírálása
2. napirendi pont: Rendkívüli települési támogatás iránti kérelmek elbírálása (tűzifa)

1. Napirendi pont: Jászfényszaru Városi Bölcsőde – Bölcsődevezetői pályázat

Előadó: Lovászné Török Magdolna elnök

Lovászné Török Magdolna, a Bizottság elnöke köszöntötte meghívott vendégeket: Kiss Jánosnét, a Gondozási Központ igazgatóját és Mester Ágota (jelenlegi bölcsődevezető) pályázót. Előadta, hogy a Jászfényszarui Bölcsőde megnyitása óta eltelt 5 év. A bölcsődevezetői pályázatra formailag és tartalmilag 1 pályázat érkezett, a jelenlegi vezető személyétől, Mester Ágotától.

Kérte a Tisztelt Bizottságot, hogy a mellékelt határozati javaslatot megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen, illetve kérte a hozzászólásokat.

Mester Ágota pályázó az első 5 évben kapott lehetőséget, elmondta, hogy munkatársai szerint magasra teszi a mércét, de a bölcsődéről alkotott hírnév, visszhang nagyon pozitív.

Lovászné Török Magdolna, a Bizottság elnöke egyetértett, megerősítette a pályázót. A jó hírnév visszacsatolása többek között a közösségi oldalakról is kiderül. Jól követhető a folyamatosan feltöltött beszámolókból, képekből a bölcsőde tevékenysége. Kérdéseket intézett a pályázóhoz:

1. Mik voltak az új intézmény és új vezetői pozíció nehézségei?
2. Mire a legbüszkébb?
3. Mire nem számított?
4. Hogyan alakult az elmúlt években a helyi lakosok – csak a településen dolgozók aránya?
5. Dolgozói változások mennyire jellemzők?
6. A normatívához kapcsolódó elszámolás napja miért január 31.?

Mester Ágota válaszai:

1. Kiemelkedő, megoldhatatlan nehézség nem volt. Nagyon sok támogatást kaptam a helyi intézményektől (Önkormányzat, Gamesz), előző munkahelyi és iskolai kapcsolatokból. Talán a szülők okoznak néha nehézséget vagy kellemetlenséget. Az SNI jelei korán felfedezhetők, de a szülőkkel nehéz elfogadtatni, ugyanakkor a korai fejlesztésnek nagyon fontos szerepe van. Részemről a megfelelést 3 irányúnak gondolom. Egyaránt fontos, hogy megfeleljek a fenntartó elvárásának, a dolgozóknak, és a szülőknek.
2. Büszke vagyok a dolgozóimra, a csapatszemélyre. Eddig 2 hatósági szakmai ellenőrzésen és egy Nébih (konyha) ellenőrzésen vagyunk túl. Büszkén mondhatom, hogy mind pozitív összegzéssel zárult.
3. A covid megjelenésére senki nem számított. A legnagyobb összekovácsoló időszak a „covid ideje” volt, amikor a munkatársak együttműködése, az új kihívások, a mindenki számára ismeretlen helyzet gondolkodásra, együttműködésre készítetett mindenkit.
4. A beiratkozók száma ez évben és a múlt évben 36 fő volt, ezt megelőzően éves átlagban 25 fő/nap. Az arányokról nem vezetünk statisztikát, jelenleg erre nem tudok válaszolni.
5. A dolgozók körében nem jellemző a változás, eddig szülés vagy nyugdíjazás miatt volt változás, illetve egy esetben, az ételmezei-vezető személye cserélődött.
6. A covid „hozta” a január 31. napi elszámolást a vonatkozó jogszabályt, míg azt megelőzően havi létszám alapján számított. Ehhez a naphoz alkalmazkodva különös figyelmet fordítanak az óvodai átíratkozásra és a beiratkozást is eszerint kezelik.

Sándor Sándor bizottsági tag kérdést intézett a pályázóhoz, hogy a műszaki problémák megoldódtak-e?

Mester Ágota válasza, hogy kisebb esztétikai problémák folyamatosan akadnak, de a Gamesz ezeket folyamatosan kezeli, hiszen legtöbb a használatból fakad. A szennyvíz szaga továbbra is visszajön, amire nincs jelenleg sem megoldás, lehet, hogy kivitelezői probléma. A falhűtés/fűtés jól működik.

Fózer Tiborné bizottsági tag kérdése, hogy hány csecsemő van? Fel vannak-e készülve egy esetleges csecsemőkori methemoglobinémiára (kék bébi szindróma), ami akár halálos kimenetelű is lehet?

Mester Ágota elmondta, hogy az intézményben csecsemőkorú gyermek nincs, jelenleg a legfiatalabb gyermek 12 hónapos és egy 7 hónapos gyermeket várnak beszoktatásra. Élelmiszer beszerzés szempontjából a HCCP előírásainak megfelel az intézmény, a zöldárut helyi vállalkozótól szereznek be.

Fózer Tiborné bizottsági tag ismertette a methemoglobinémia tüneteit, a szindróma okait, mely elsősorban a csecsemőkre jelent nagy veszélyt.

Az ok elsősorban a nitrátokkal szennyezett ivóvízben keresendő, ha ezt a vizet megitatják a kisbabával, esetleg ezzel készítik el a tápszerét, ételét, akkor a nitrátok a szervezetben nitritekké alakulnak, melyek a hemoglobinhoz kapcsolódva átalakítják annak szerkezetét, így az nem tudja oxigénszállító feladatát ellátni. A három hónaposnál fiatalabb babák vannak a legnagyobb veszélyben és a probléma rizikóját növeli a genetika, a gyomorfekély vagy a gyomorhurut, illetve a veseelégtelenség. Tünetei a bőr elszíneződése. Általában a gyermek szája körül elkékül a bőr, a kezek és a lábak is elszíneződhetnek. További tünetek lehetnek a légzési nehézségek, a hányás, a hasmenés, a letargia, a fokozott nyáladzás, az eszméletvesztés.

Zsámboki Sándor bizottsági tag előadta, hogy tudomása szerint a fejlett országokban, az országos vízhálózatban ez nem jellemző. Nitrát tartalom a helyi vizeknél egyébként sem magas.

Lovászné Török Magdolna, a Bizottság elnöke kérdést intézett a pályázóhoz: Kell-e a szülőnek munkaviszony a bölcsőde igénybevételéhez, illetve milyen szabályok vannak a felvétellel kapcsolatban?

Mester Ágota előadta, hogy a bölcsőde a módszertani előírások és ajánlások szerint végzi munkáját. Felvétel szempontjából elsősorban a helyi lakosok, majd a településen munkát vállalók következnek. Amennyiben van hely, őket követik azok a jelentkezők, akiknek lakóhelyén nincs bölcsődei ellátás vagy férőhely, azután bárki más munkaviszonnyal rendelkező. Külön szabály, hogy amennyiben nincs helyi jelentkező, 25 %-ban lehet mást is felvenni. Jelenleg 4 gyermek nem helyi lakos. A munkaviszony igazolása alól csak abban az esetben lehet eltekinteni, ha a család- és gyermekjóléti szolgálat javaslatot ad a gyermek bölcsődei ellátására. A teljes férőhely, azaz a 36 fős létszám nem léphető túl.

Mezei Zsolt bizottsági tag kérdést intézett a pályázóhoz: Az időszakos gyermekfelügyelet lehetőségét mennyire kérik/keresik a szülők?

Mester Ágota előadta, hogy nagy rá a kereslet és nem kell megindokolni az ottani tartózkodás okát. A szülők ok miatt szeretik, pl.: szocializáció, gyermekközeg. Az ellátás térítésköteles, jelenleg 1.200.-Ft/óra.

Lovászné Török Magdolna, a Bizottság elnöke kérte Kiss Jánosnét a pályázóval kapcsolatban véleménye kifejtésére.

Kiss Jánosné igazgató előadta, hogy a bölcsődevezető és általa a bölcsődei ellátás az elmúlt 5 évben jól működött, az eddig elhangzott pozitív bírálatokat csak megerősíteni tudja. A Gondozási Központ és a szervezeti egységeként működő Bölcsőde munkakapcsolata, kommunikációja jól működik. Visszatérő – nem szakmai – probléma kapcsán a térítési díj hátralékos szülőket említi. Probléma ez az idősellátásban is, de jövedelem tekintetében a bölcsődei ellátásban részesülő gyermekek szülei jobb jövedelmi helyzettel rendelkeznek. Ugyanakkor gyakori a fizetés/utalás elmaradása, mely gyakran inkább csak hanyagság. Mivel ebben a helyzetben 3. szereplő a Gamesz, ahová a befizetéseknek érkezni kell, a felszólítások kiküldése, aktualizálása időben hosszú.

A napirendi ponttal kapcsolatban további kérdés, észrevétel nem hangzott el.

Az Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

62/2024. (II.05.) Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság

H a t á r o z a t a

A Jászfényszaru Városi Bölcsőde bölcsődevezető megbízásának támogatásáról

Az Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság támogatja Jászfényszaru Város Gondozási Központja igazgatója által kiválasztott Mester Ágota bölcsődevezetői megbízását 5 év időtartamra.

(Döntés a csatolt előterjesztés szerint.)

2. **Napirendi pont:** Kérelem szociális étkeztetés díjmentes biztosítására

Előadó: Lovászné Török Magdolna elnök

Lovászné Török Magdolna, a Bizottság elnöke előadta, hogy Jászfényszaru Város Gondozási Központja igazgatója két személy esetében kérelmezi a szociális étkezés térítésmentes biztosítását. Ennek oka, hogy a két személynek tartósan nincs jövedelme, krónikus betegségben szenvednek, megélhetésük veszélyeztetett. Az étkezés költségeinek biztosítását az Önkormányzat költségvetésének terhére kéri biztosítani.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a mellékelt határozati javaslatot megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen.

Kiss Jánosné igazgató elmondta, hogy a településen hajléktalanságról ugyan nem beszélhetünk, de átmeneti időtartamban már előfordult néhányszor, hogy jövedelemmel nem rendelkező személyek részére szociális étkeztetést biztosítottak, amit sem az igénybe vevő, sem más hozzátartozó nem tudott megfizetni. Elmondta, hogy a Bizottság tájékoztatása mellett, ha szükséges, maximum 5 fő esetében szeretné, ha az Önkormányzat finanszírozná az étkezéssel járó költségeket.

Zsámboki Sándor bizottsági tag előadta, hogy gyakran látni ezeket a személyeket a településen és köztudott, hogy nem rendelkeznek semmilyen jövedelemmel, nincs vagyonuk, nincs hozzátartozójuk, ezért indokolt esetben támogatja az elgondolást.

Lovászné Török Magdolna, a Bizottság elnöke előadta, hogy támogatja az előtte szólókat, a településen nem éhezhet senki, ezért a Képviselő-testület felé a Bizottságnak javaslattal kell élni.

A napirendi ponttal kapcsolatban további kérdés, észrevétel nem hangzott el.

Az Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

63/2024. (II.05.) Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság

H a t á r o z a t a

Szociális étkeztetés térítésmentes biztosításáról

Jászfényszaru Város Képviselő-testületének Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottsága (a továbbiakban: Bizottság) javasolja, hogy Jászfényszaru Város Gondozási Központja igazgatója – a Bizottság tájékoztatása mellett – a szociális szolgáltatások helyi szabályairól szóló 15/2021. (VII. 21.) Önkormányzati rendeletével összhangban maximum 5 fő részére szociális és jövedelmi helyzetük alapján egy éves időtartamra térítésmentesen biztosítsa az étkeztetést az Önkormányzat költségvetésének terhére.

(Döntés a csatolt előterjesztés szerint.)

Lovászné Török Magdolna kérte a további észrevételeket, mivel nem volt az ülést 15.10 h-kor bezárta és 16.15 h-kor zárt ülést rendelt el.



Lovászné Török Magdolna
elnök jkv



Zsámboki Sándor
hitelesítő